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Інноваційні перебудови на сучасному етапі розвитку суб’єктів 

господарювання можуть не лише забезпечити високі показники економічного 
розвитку, але й підвищити конкурентоспроможність сучасних підприємств, їх 
експортний потенціал, а також допоможуть вирішити економічні, екологічні, 
соціальні проблеми. 

Інноваційна діяльність є однією з основних складових процесу 
забезпечення успішного функціонування підприємств. Тому сучасні економічні 
умови вимагають інтенсивної інноваційної діяльності, ефективної організації 
досліджень та розробок, нововведень, зниження інноваційних ризиків, 
стратегічного управління в інноваційній діяльності кожного підприємства. 

В Україні питання інноваційної діяльності у напрямі підвищення 
ефективності та якості аспектів виробничо-господарської діяльності може 
забезпечуватися не лише постійним вдосконаленням виробничого процесу, а й 
на основі переходу підприємств на інноваційний шлях розвитку. 

Реалізація інноваційної діяльності є одним з основних чинників 
конкурентоспроможності продукції, забезпечує ефективність використання 
виробничих ресурсів, підвищує ступінь адаптованості підприємств до 
зовнішнього середовища, розширює його можливості щодо виходу на нові 
ринки продукції, створює умови довгострокової стабільності. 

Слід зазначити, що за останні роки урядом було прийнято багато постанов 
та рішень, державних програм, спрямованих на підвищення інноваційної 
результативності підприємств, але більшість з них не вдалося реалізувати в 
повному обсязі в реальній економіці. Серед стримуючих чинників 
інноваційного розвитку підприємств вагоме місце посідає недостатня кількість 
та різноманітність джерел фінансування, серед яких головним джерелом 
фінансування інноваційної діяльності підприємств України є кошти самих 
підприємств. Це не дає змогу суб’єктам господарювання реалізовувати 
ефективну інноваційну політику, тому важливим завданням є пошук та 
залучення фінансових ресурсів в інноваційний сектор. 

Також до чинників, що стримують інноваційний розвиток підприємств є 
відплив наукових кадрів за кордон. Щороку через таку тенденцію Україна 
втрачає більше ніж 1 млн. дол. США. Тому, одним із ефективних засобів 
скорочення відпливу наукових кадрів є збільшення фінансування науки, що 
передбачає поповнення бюджету, зміну ставлення влади до науки. Саме перехід 
від моделі з дешевою робочою силою до моделі з високим рівнем оплати 
ефективної праці стане першим кроком до формування конкурентоспроможної 
економіки. Підвищення професійного рівня паралельно зі зростанням оплати праці 
підвищить інноваційний розвиток підприємств. Негативним фактором також є 
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відсутність повноцінної інформаційної бази щодо інноваційних проектів, що 
призводить до неможливості координації функціонування суб’єктів 
інноваційної діяльності.  

До заходів, які спрямовані на вирішення цих проблем, можна віднести: 

створення єдиної функціонуючої національної інноваційної системи, яка 

формується на різних рівнях; формування загальнодержавної системи пошуку, 

збору, накопичення, обробки, зберігання, розповсюдження та надання 

інформації в сфері інноваційного розвитку; забезпечення використання 

існуючого науково – технічного доробку щодо його інноваційного 

впровадження. Крім цього необхідно визначити напрями, в яких вітчизняні 

вчені та виробники мають наукові резерви та розробки, які відповідають 

міжнародним стандартам та забезпечуватимуть сильні позиції на світовому 

ринку. Потрібно забезпечити фінансування фундаментальних досліджень. 

Знайти додаткові джерела на фінансування, одним з яких є реформування 

податкової системи. Не менш важливим напрямом є створення нових та 

розвиток існуючих технологічних парків, вільних економічних зон для 

притягнення інвестицій в модернізацію виробництва [1]. 

На розвиток інноваційного процесу впливають: 

1) стан зовнішнього середовища, у якому він проходить (тип ринку, 

характер конкурентної боротьби, практика державного регулювання, рівень 

освіти, організаційні форми взаємодії науки і виробництва тощо); 

2) стан внутрішнього середовища окремих організаційних і 

господарських систем (фінансові та матеріально–технічні ресурси, 

застосування технологій, зв’язки з зовнішнім середовищем та ін.); 

3) специфіка самого інноваційного процесу як об’єкта управління. 

Сьогодні виробництво стає більш зорієнтованим не на масового 

споживача, а на специфічні потреби окремих індивідів, тобто на невеликі за 

місткістю ринки. Високими темпами зростає чисельність підприємницьких 

структур, особливо малих та середніх підприємств, які спроможні швидко 

адаптуватися до вимог зовнішнього середовища. Швидкі темпи модернізації 

життя людей сприяють зростанню вимог до якості товарів та послуг, їх 

різноманітності. Відповідно, суспільство, стає більш відкритим та 

сприйнятливим до інновацій як засобу досягнення необхідного розмаїття. 

Одним із основних факторів забезпечення стабільного економічного 

розвитку нашої країни є інноваційна діяльність підприємств. Тому важливим є 

вчасне виявлення проблем та розроблення дієвих інструментів їх інноваційного 

розвитку. Забезпечення інноваційної активності підприємств України повинно 

здійснюватися в комплексі національної інноваційної системи, створення 

високотехнологічних виробництв і промислового освоєння результатів 

науково-дослідних робіт. 
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